

DPS


DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

POSLANIČKI KLUB

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Ivanu Brajoviću

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	11. VII 20 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-76
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru održivog razvoja i turizma, Pavlu Raduloviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Poštovani ministre Raduloviću,

Kakav je trenutni status realizacije više projekata u okviru integralnog projekta „Turistička valorizacija Đalovića pećine? Kolika je vrijednost ukupne investicije, koje su aktivnosti do sada realizovane, koliko je sredstava opredijeljeno kapitalnim budžetom u ovoj godini i koji je rok za završetak projekta?

Koliko će, nakon pune realizacije projekta, isti generisati novih radnih mjesta ?

Odgovor molim u pisanoj formi.

Obrazloženje

Projekat pod nazivom „Turistička valorizacija Đalovića pećine“, predstavlja, pored projekta „ Valorizacija Bjelasice i Komova „ , najveću razvojnu šansu manje razvijenog sjevera. Ova Vlada je, zahvaljujući aktivnostima na razvoju ovog projekta koje su započele prethodne Vlade, takođe u fokus svog djelovanja, a u cilju ravnomjernijeg regionalnog razvoja, ocjenila projekat prioritarnim i kapitalnim.

S obzirom na ranije stvorene planske pretpostavke, kao i sprovedene aktivnosti, tokom ove godine svjedočili smo i potpisivanju ugovora za izgradnju žičare koja će prevoziti turiste od manastira Podvrh do ulaza u Đalovića pećinu.

Stoga, vjerujem da cjelokupnu crnogorsku javnost, naročito građane našeg sjevernog regiona, prije svega građane Bijelog Polja, zanima koje su aktivnosti do sada sprovedene, kakava je dinamika realizacije aktivnosti u ovoj i narednoj godini, koliko će sredstva biti opredjeljeno za to, i kakva je procjena početka rada prvog novog speleološkog objekta na sjeveru Crne Gore.

POSLANIK

Suad Numanović



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA
I TURIZMA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	26. 07	20. 18. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/18-76/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

Broj: 101-441/4

Podgorica, 18.07.2018. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Ivanu Brajoviću, predsjedniku

PODGORICA

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Skupštine Crne Gore, Suada Numanovića

Poslanik Skupštine Crne Gore, **Suad Numanović**, postavio je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

“Kakav je trenutni status realizacije više projekata u okviru integralnog projekta Turistička valorizacija Đalovića pećine? Kolika je vrijednost ukupne investicije; koje su aktivnosti do sada realizovane, koliko je sredstava opredijeljeno Kapitalnim budžetom u ovoj godini i koji je rok za završetak projekta? Koliko će, nakon pune realizacije projekta, isti generisati novih radnih mjesta?”

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

ODGOVOR

Vlada Crne Gore je kao jedan od strateških opredjeljenja i prioriteta razvoja prepoznala turističku valorizaciju potencijala sjevernog regiona Crne Gore što će doprinijeti bržem razvoju ovog područja, povezivanju turističkih sadržaja na jugu i sjeveru u cilju ravnomjernijeg razvoja regiona, kao i raznovrsnosti sadržaja i kvalitetu ukupne turističke ponude.

U skladu sa tim, kroz strateške i planske dokumente nadležnih resora Vlade, planirano je sprovođenje niza aktivnosti koje imaju za cilj razvoj i jačanje sveukupnih kapaciteta na sjeveru, uključujući valorizaciju najznačajnijih prirodnih atraktivnosti povezanih sa aktivnim i izletničkim turizmom kao što je speleološki turizam. Najznačajniji potencijal koji Crna Gora posjeduje kada je razvoj speleološkog turizma u pitanju sigurno je Đalovića pećina.

Speleološki turizam u mnogim zemljama ima značajan udio u ukupnoj turističkoj privredi. Prema podacima u ovoj oblasti oko 1270 pećina u svijetu se koristi u turističke svrhe, od toga oko 800 pećina se smatra značajnim, više od 100 njih ima posjetu veću od 100.000 posjetilaca godišnje, a neke pećine su dostigle i milionsku posjećenost. Prihodi su ogromni, a procjenjuje se da se kreću između 1.5 i 2.2 milijarde dolara. Direktno je zaposleno 200 hiljada ljudi, ali desetostruko veća zaposlenost se generiše u indirektnim povezanim granama.

Na prostorima bivše Jugoslavije, Slovenija ima više od 20 speleoloških objekata otvorenih za turizam. U Hrvatskoj je, takođe, oko 20 speleoloških objekata stavljeno u turističku upotrebu, Bosna ima pet, u Srbiji je 10, na Kosovu dvije, a u Makedoniji više crkvenih pećina koje se takođe koriste kao turističke pećine.

Slovenija prednjači u razvoju speleološkog turizma, a Postojinska jama i Škocjanske jame su primjeri uspješnog razvoja i vođenja ovog turističkog koncepta. Postojinsku jamu godišnje posjeti oko 700.000, a Škocjanske jame oko 120.000 posjetilaca. Svrstavaju se godinama u najbolje turističke proizvode u Sloveniji i generatorom turističkog razvoja. Samo od karata i povezanih sadržaja ova turistička ponuda donese Sloveniji više desetina miliona eura direktnih prihoda, a generisani prihodi i ostali pozitivni efekti na razvoj i zaposlenost su mnogo značajniji.

Realizacija projekta Turistička valorizacija Đalovića pećine planirana je u periodu 2015-2020. godine. Realizacijom je obuhvaćena izrada studija, raspisivanje konkursa, izrada i revizija Glavnih projekata i izvođenje radova. Procijenjena ukupna vrijednost valorizacije pećine iznosi cca 13.000.000 eura. Kapitalnim budžetom u 2018. godini opredijeljeno je 2.45 miliona eura.

Završena je izrada prethodne Studije opravdanosti turističke valorizacije Đalovića pećine sa Idejnim rješenjem uređenja dijela pećine i infrastrukturom do Đalovića pećine, čija je vrijednost iznosila 110.000 eura.

Po projektima stanje je sljedeće:

Pristupni put Bistrica-Manastir „Podvrh“

Završena je izrada Glavnog projekta za izgradnju pristupnog puta Bistrica-Manastir „Podvrh“. Vrijednost projekta iznosila je 37.723 eura.

Ugovoreni su radovi I i II faze u dužini od 5.5 km. Ugovorena vrijednost radova I faze iznosi 673.323,06 eura, a druge faze 2.579.858,13 eura. U toku su aktivnosti na uvođenju izvođača radova u posao, a ugovoreni rokovi za izvođenje radova su četiri mjeseca za I fazu i sedam mjeseci za II fazu.

Pješačka staza

Potpisan je ugovor sa obrađivačem Glavnog projekta za turističku stazu kroz Đalovića klisuru od manastira Podvrh do ulaza u Đalovića pećinu. Vrijednost ugovora iznosi 15.946 eura.

U 2018. godini planiran završetak izrade projektne dokumentacije, a u 2019. godini izvođenje radova. Procijenjena vrijednost iznosi 250.000 eura.

Elektroenergetska infrastruktura

Završena je izrada Glavnog projekta elektroenergetske infrastrukture za potrebe napajanja kompleksa Đalovića pećine – Opremanje 35 kV ćelije u TS 35/10 kV „Nedakusi“, vrijednost ugovora iznosi 3.200 eura. Raspisan je tender za izvođenje radova.

Ugovorena je izrada Glavnog projekta elektroenergetske infrastrukture za potrebe napajanja kompleksa Đalovića pećine – Trafostanica 35/10 kV „Bistrica“, vrijednost ugovora iznosi 10.585,05 eura. Prihvaćeno je Idejno rješenje od strane CEDIS-a, i u toku je izrada Glavnog projekta. Rok završetka je kraj jula o.g.

Donešena je Odluka o izboru najpovoljnije ponude za izradu Glavnog projekta elektroenergetske infrastrukture za potrebe napajanja kompleksa Đalovića pećine – Dalekovod 35 kV „Nedakusi – Bistrica“. Procijenjena vrijednost iznosi 15.000 eura. Planirani završetak projektne dokumentacije je u 2018. godini.

Žičara

Potpisan je ugovor za izgradnju žičare (gondola) dužine cca 1.700m kapaciteta 75 osoba na sat po principu „Projektuj i izgradi“. Vrijednost ugovora iznosi 3.888.888,88 eura. Rok za završetak Idejnog rješenja je tri mjeseca od dana potpisivanja Ugovora, rok za završetak Idejnog projekta je tri mjeseca od prihvatanja Idejnog rješenja, rok završetka Glavnog projekta je tri mjeseca od dana dobijanja pozitivnog Izvještaja Komisije za reviziju Idejnog projekta, rok za izvođenje radova na izgradnji žičare je devet mjeseci od dana pribavljanja građevinske dozvole. U toku je izrada Idejnog rješenja.

Unutrašnjost pećine

U toku je izrada Glavnog projekta uređenja unutrašnjosti pećine sa objektima na ulaznom platou. Ugovorena vrijednost iznosi 189.210 eura. Početak radova je uslovljen završetkom izgradnje žičare. Procijenjena vrijednost iznosi 1.600.000 eura.

Vodosnabdijevanje

U toku je izrada Glavnog projekta. Ugovorena vrijednost iznosi 34.848 eura. U 2018. godini planiran je završetak projektne dokumentacije i priprema tendera za izvođenje radova. Procijenjena vrijednost iznosi 250.000 eura.

Infrastrukturni objekti za potrebe pećine u Manastiru Podvrh i MZ Bistrici

Završen je Konkurs za izradu sveobuhvatnog urbanističko – arhitektonskog Idejnog rješenja Đalovića pećine i klisura u zahvatu prostorno – urbanističkog plana opštine Bijelo Polje.

U 2018. godini planirana je izrada projektne dokumentacije. Procijenjena vrijednost iznosi 70.000 eura. Nakon izrade projektne dokumentacije raspisaće se tender za izvođenje radova. Procijenjena vrijednost iznosi 800.000 eura. Period realizacije 2018 – 2019. godina.

Realizacijom projekta Turistička valorizacija Đalovića pećine samo na poslovima direktno vezanim za ovaj projekat otvoriće se 60 novih radnih mjesta, dok će efekti u drugim povezanim granama biti višestruki.

MINISTAR
Paule Radulović
1
PODGORICA

